



小國懸重賞搶奧運舞台

各國金牌獎金排行格魯吉亞居首

倫敦奧運期間，最有希望能躍升為百萬富翁的是一眾小國的運動員，事因在全球化的大環境下，不論政治、經濟、文化，一眾小國也難登上世界的大舞台表現自己，恰恰奧運會這個大舞台就不受政治、經濟、文化的限制，只要你達到水準並在競技場上發揮得淋漓盡致，登上奧運會這個體壇的最高領獎台，哪管你是小國或大國，在場上都耍你的國歌，升國旗，通過電視直播，受到全球的矚目致敬。

格魯吉亞在北京奧運會時，每塊金牌71.5萬美元。此番到了倫敦，價碼再看漲，金牌懸賞價飆到了每塊120萬美元，約合98.8萬歐元；為求金牌，亞美尼亞同樣不惜血本，只要能創造奇跡，獎金就將是每塊70萬歐元；阿塞拜疆也是一個經濟不發達的小國，但他們的金牌懸賞也達到64萬歐元。

國民經濟不發達

在北京奧運會前，新加坡歷史上唯一的奧運獎牌來自1960年羅馬奧運會，那是一塊舉重銀牌；中華台北也有了用獎金刺激來勵精圖治的決心；馬來西亞的衝金之心從未放棄，該國一位金礦礦主早就言明，重達12.5公斤的大金磚已經為奧運健兒們準備好了。

傳統強國未必會以重金去大做文章，上屆奧運，中國借東道主之天時地利一舉超越美、俄兩大體育強國，本屆倫敦在獎金排行榜上排第十一；公認的體壇「一哥」美國擁有菲比斯，「夢十」等職業高薪的一流好手，對他們來說，舞台比獎金更誘惑。

倫奧獎金排行榜

1	格魯吉亞	98.8萬歐元
2	亞美尼亞	70萬歐元
3	阿塞拜疆	64萬歐元
4	新加坡	57.5萬歐元
5	中華台北	32.8萬歐元
6	馬來西亞	31.4萬歐元
7	意大利	14萬歐元
8	白俄羅斯	12.3萬歐元
9	日本	10.5萬歐元
10	俄羅斯	10萬歐元
11	中國	4.1萬歐元 (註：約合32萬人民幣)
12	美國	2.05萬美元
13	德國	1.5萬歐元
14	韓國	240歐元 (特別獎：免除服兵役)
15	英國	0歐元(嘉獎發行一枚印有冠軍選手頭像的郵票，以及把你家鄉的一個郵筒噴塗成金色)



阿塞拜疆選手奪得京奧男子73公斤級柔道金牌。 新華社



亞美尼亞選手馬迪羅辛(右)獲京奧69公斤級舉重銅牌。 新華社



新加坡女乒選手王越古。 新華社



中華台北射擊選手林怡君淡定享受奧運。 中央社



勁力哈化柏林的格魯吉亞球員貝利雲慶祝入球。 美聯社

港人熱衷往倫敦感受奧運氣氛

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)全球矚目的奧運盛事在倫敦揭幕，各奧運選手已準備就緒，不少港人亦被這熱烈的氣氛所感染，搶先親往倫敦體驗奧林匹克體育精神。本港多間旅行社飛往倫敦的機票及酒店套票已火速售罄，更有網民在網上炒賣奧運開幕式門票，每張入場券轉手即賺472港元，至今已出售逾十張門票，獲利至少5,000港元。

香港文匯報記者走訪多間旅行社，發現不少市民多選擇自由行方式到倫敦觀賞奧運賽事。有旅行社職員表示，因倫敦奧運開幕影響，倫敦市內的酒店及機票價格被搶高，以4日3夜計算，每位機票連住宿由奧運前的7,179港元，奧運期間則加價至9,679港元，升幅達34%。該職員續稱，雖然加幅較高，但不愁市場，機位已所剩無幾。

以開幕禮前後6日5夜雙連人為例，本港旅行社來回機票連住宿價格從14,000至18,000港元不等。即使如此，仍無減港人對倫敦遊的熱情。旅行社職員趙小姐表示，

由於奧運舉行期間正值暑假，是市民出外旅遊的黃金時期，而歐洲遊是市民出遊的熱門選擇，再加上四年一度的倫敦奧運熱氣，市民對奧運英倫遊的反應自然熱烈。



倫敦已充滿奧運氣氛。 法新社

奧運套票受歡迎

香港獨家代理倫敦奧運門票的中國旅行社，其門票銷情亦甚為理想，其中以15,000港元的奧運套票最熱賣，套票包括3晚酒店連住宿、來回機票連稅及奧運場館入場券。有店員透露，套票自今年2月份發售以來，至5月份已全部售罄，其中以田徑、乒乓球、羽毛球、排球及跳水等項目較受歡迎，已有3個奧運旅行團額滿，首團已於7月25號出發倫敦，另外兩團分別於本月28號及下月3號啟程，一團20人，最短期約6至8天。中國旅行社業務部副總經理吳熹安表明，不會再加推相關奧運團。

此外，記者發現有網民在拍賣網上兜售2012英國倫敦奧運會開幕禮門票。2張B區連連位門票連到場館的火車票及指南，叫價18,500港元，即每張套票9,250港元。賣家聲稱，入場券銷情理想，現僅餘最後2張門票。他又說，以市面賣單張開幕式門票的售價8,518港元，每張再加收260港元手續費，即每張門票可賺472港元。

傑斯拒唱英國國歌遭痛批



日本隊大津祐樹射垮西班牙。 路透社

效力曼聯的威爾士球星傑斯在38歲的高齡終於迎來了職業生涯中第一次國家隊級別的大賽，他率領的英國隊被塞內加爾1:1逼平。賽後，這位老將因為比賽前沒有唱英國國歌而被痛批。

在昨日開幕的奧運男足比賽中，這位老驥伏櫪的巨星終於圓夢。正是憑借他的助攻，英國隊1:1戰平了塞內加爾。然而，比賽開始前，他沒有唱國歌的舉動卻在網絡上引起了球迷的巨大不滿。有球迷表示，不唱英國國歌太沒紀律了。他們應該滿懷尊敬出現在賽場上。

無獨有偶，在之前進行的女足比賽中，英國女足隊中來自蘇格蘭的兩名球員Kim Little和Ifoma Dieke因為未唱國歌而陷入巨大爭議。Kim Little表示，不唱國歌是個人

的選擇，因為她是蘇格蘭人。

巴西 3:2 埃及

奧運男足小組賽C組，巴西3:2戰勝埃及。上半場15分鐘內連下三城，拉斐爾、達米昂、尼馬各入1球；下半場，埃及阿卜特萊卡和替補前鋒薩赫赫連扳兩球。本組另一場比賽，白俄羅斯1:0勝新西蘭。

日本爆冷 1:0 西班牙

D組首輪西班牙爆冷0:1負於日本，大津祐樹首開紀錄，西班牙中衛馬丁內斯被罰下。下半場，日本錯失至少4次得分良機。本組另一場比賽，摩洛哥2:2戰平洪都拉斯。B組首輪，韓國0:0墨西哥，瑞士1:1加蓬。 綜合外電



傑斯因拒唱英國國歌被民眾批評。 美聯社

奧運村飛蛾成災 愛咬比堅尼



奧運村的飛蛾喜咬比堅尼。 路透社

據英國《每日郵報》報道，由於倫敦連日來天氣持續濕冷，導致一些喜歡蛙食衣服的飛蛾滋生，近來倫敦和英國東南部異常濕冷，住家和辦公室都緊閉窗戶並開暖氣，這給飛蛾產卵創造了極佳的環境。加上，奧運村內各國代表團基本上都備有大量的、可替換的衣服，所以那些穿過的、充滿汗漬的衣服就成了這些飛蛾繁殖的天堂。這其中，那些參加水類項目，比如沙灘排球選手的比堅尼就成了這些飛蛾們的最愛。而且，昆蟲專家還指出，現在奧運村內就已經發現了這些飛蛾，甚至已經達到了「災區」的級別。 綜合外電

七彩奧運

廣州塔奧運倒數 楊景輝 陳小敏出席

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報道)由英國駐廣州領事館舉行的奧運倒數活動27日在廣州塔舉行，著名華裔英國時尚設計師周仰傑(Jimmy Choo)和奧運冠軍楊景輝及陳小敏蒞臨現場，為2012倫敦奧運助興。在廣州塔觀光層設有展覽，豎立的英式紅色電話亭展示着英國在各領域的成就以及與廣州的合作包括知識與教育，創意，技術，鄉村與旅遊，體育等。



奧運冠軍楊景輝、陳小敏接受採訪。

奧運夢想盛典播出 眾星齊聚奧運前夜

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報道)昨晚(27日)，大型歌會《奧運夢想盛典》在CCTV1、CCTV5同步播出，宋祖英、章子怡、郎朗等來自兩岸三地及世界各地的重量級表演嘉賓悉數加盟演出，齊聚奧運前夜，唱響對奧運的祝福。

晚會現場，近百名國際國內的一線明星和奧運冠軍獻唱，可謂大腕雲集，歌曲都以奧運主題歌及大型賽事中耳熟能詳的歌曲為主，並穿插一些勵志和展示美好情感的流行歌曲。李寧、譚晶閃耀對唱《心的金牌》。

此外，節目組還特別邀請了1000多名奧運建設者、2000多名奧運志願者來到歌會現場。在晚會中講述了六個以參與北京奧運服務建設的志願者、奧運之家、和普通北京市民等為主題的故事。



郎朗伴奏，群星現場合唱《北京祝福你》。